

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 159 (9743)

СРЕДА

13

АВГУСТА

1969 г.

Цена 2 коп.

ВЕСТИ С ШАХТЫ имени 7 НОЯБРЯ

## В ПРАЗДНИЧНОМ РИТМЕ

Тяжелые условия сложились на участке № 2. Почти все лавы близки к завершению. Фронт работы сужается. Приходится выполнять много малопроизводительных работ. Тем не менее июльская программа закончена с плюсом.

По-прежнему на участке отлично работает бригада тов. Попова. В прошлом месяце ему выдано 1200 сверхплановых тонн топлива. В августе коллектив бригады обещал выдать еще 1200 тонн сверх нормы. А сейчас сдвими силами готовят к работе новую лаву.

## ДАЕШЬ ТЫСЯЧУ!

Бригада тов. Грехова опять взбывает «турнирную таблицу» на участке № 6. За июль ею выдано на гора дополнительно к плану 2880 тонн. В этом месяце бригаде не повезло. После посадки 43-й лавы в выработку хлынула вода. Из-за нее появились дополнительные работы. Пришлось ставить насос. Но горняки не падают духом. Ко Дню шахтера они решили прибавить к плану тысячу тонн угля.

В. ЛОШАКОВ.

## МЕТР ЗА МЕТРОМ

Новые и новые лавы доживают свой век, гасятся и остаются в воспоминаниях шахтеров да в документах. Все короче становится жизнь лав. Ее сокращает новая высокопроизводительная техника и люди, умело управляющие ею. Давно ли 2-й участок начинал свои выработки, а сегодня им приходит конец. Что же дальше?

Вот тут-то на помощь очистникам приходят проходчики. Метр за метром прорубают они в породе дорогу к черному золоту. С марта бригада тов. Михаэлиса с 4-го участка «грызет» 160-метровый наклонный квершилаг. Не было такого месяца, чтобы они отступили перед породной стеной и не прошли лишних 5–8 метров. До финиша еще 40 метров. Это почти две месячные нормы. Но шахтеры решали справиться с ними к своему празднику.

40 метров — это не шутка. Но все сомнения рушатся, когда знакомишься с членами бригады. Сам бригадир 27 лет работает на проходке. А. А. Вебер приближается к этому рубежу. И. В. Тинкин и Я. А. Монин тоже не первый десяток лет прорубают шахтные километры. Под стать им и все остальные. Опыта не занимать. Что ж, в добрый путь!

В. ЛОШАКОВ.

Михаила Васильевича Фролова по праву считают одним из лучших строителей в Полысаевском шахтостроительном управлении. Фролов мастер на все руки. За какое бы дело он ни взялся, всегда сделает на совесть, быстро и добросовестно. Не зря же бригадир Виктор Моисеенко тепло отзыается о Фролове:

— Хорошо и легко работать с такими людьми.

На снимке: М. В. ФРОЛОВ.

Фото Г. Дмитриева.



## Сводка добычи угля за 10 дней августа

(± к плану в тоннах)

Шахта «Комсомолец»	+ 2450	Шахта имени Ярославского	- 12338
Шахта «Полысаевская-2»	+ 783	Всего по тресту	- 14262
Шахта имени 7 ноября	+ 673	Грамотеинский угольный карьер	+ 6188
Шахта «Полысаевская-1»	+ 95	Моховский угольный карьер	- 10623
Шахта «Журинка-3»	- 520	Шахта «Полысаевская-Северная»	+ 1000
Шахта имени Кирова	- 2407		
Шахта «Полысаевская-3»	- 2998		

## Большая победа

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал коллективу шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» присуждена вторая денежная премия в сумме 16.900 рублей.

Начальник комбината ордена Ленина «Кузбассуголь» В. П. Романов, председатель обкома профсоюза угольщиков С. П. Полуэктов горячо поздравили славный коллектив, добившийся первенства в соревновании и пожелали всем работникам шахты доброго здоровья, больших трудовых успехов в выполнении задач, стоящих перед угольщиками Кузбасса.

В. ТОНЫШЕВ.

## В ТЕМПЕ

Срок сдачи школы в районе шахты имени 7 ноября строителями назначен 25 августа. Вот почему этот строительный объект был объявлен ударной стройкой. Каменщики форсированно возводили здание, почти одновременно выполнялись и плотнические работы. За 7 месяцев этого года на строительство школы освоено 412 тыс. рублей, вместо 367 по плану. А сейчас здесь большая доля работы выпала на 4-й участок отделочников Ленинского строительства треста «Кузбассстройлитстрой».

Особенно хорошо сейчас трудаются бригады тт. Надфулина и Измайлова, которые ежесменно перевыполняют задания, несмотря на трудности в обеспечении рабочим.

Школа строится по последнему проекту. Она будет иметь большой спортивный зал, высота которого 7,5 метра. Для быстрой и качественной отделки спортзала начальник участка В. Д. Шкотдин предложил механизаторам сконструировать металлическую тележку. На ней установили металлические леса. На дниах эта тележка будет доставлена в спортзал и строители начнут отделку оконных проемов и потолка. Значит, темпы отделки школы возрастут.

П. ТУМАЙКИН, рабкор.

## Тревожный сигнал

У СТУДЕНТОВ кемеровских вузов, работавших у нас на комбинате костюмных тканей, закончился третий трудовой семестр. Два отряда численностью 200 человек вернулись в свой город, недовольные, разочарованные. И ими на стройке недовольны. Вместо обещанных 26 тыс. кв. метров кровли, сделана лишь шестая часть. Руководители Байкальского СУ объясняют это отсутствием опыта у ребят, студенты — плохим обеспечением материала и транспортом. О том, что правы последние, говорят многочисленные акты на простой, звонки в редакцию горкома комсомола, горком партии.

Два отряда уехали со стройки, уяснив себе одно: не всегда следует верить красивым словам руководителей.

Я подробно остановилась на этом,казалось бы, уже забытом для управления, печальном эпизоде из деятельности ССО, не случайно. На стройке работает третий студенческий отряд, который пробудет здесь до 25 августа. Это студенты Ташкентского госуниверситета имени В. И. Ленина. В отличие от кемеровчан, им предоставлена работа, не требующая большого опыта и знаний: строительство склада готового оборудования и склада наливных материалов. Это значит

котлованов, траншей, заливка фундаментов, грубые плотницкие работы... Всего на сумму 160 тыс. рублей.

Как и кемеровчан, ташкентцев встретили с распластанными объятиями, предоставили благоустроенные общежития. Только вот материалами не обеспечили, чтобы не сорвать аккорд.

Журили, чтобы не прокараулили машины с гореликом для засыпки котлована. Не прокараулили. Но в управлении не нашлось бульдозера, чтобы спланировать площадку. Так и не закончена «аварийная» работа. Так впервые был нанесен удар по самолюбию студентов.

## Красиво было сказано...

ное задание по складу наливных, ребятам пришлось работать полмесяца без выходных по 10–12 часов в сутки. Но никто не ныл, не жаловался на трудности и усталость. Им хотелось не на словах, а на деле доказать свою работоспособность. И доказали.

Но терпение и энтузиазм молодых строителей в управлении был истолкован несколько извращенно. Энтузиасты, говорите? Ну так вырубите просеку за клемовым заводом для водозабора. Два дня пятьдесят человек рубили молодняк и кустарник, готовили площадку для водозабора в 40 тысяч квадратных метров.

Энтузиасты? Приготовьте тогда фундамент для ворот. Работа аварийная, тяжелая. Может быть, вручную придется рыть котлован. А они взяли и вырыли, засыпали.

Второй удар самично нанес начальник управления М. Ю. Вольф. На прошлой неделе он навестил отряд. Массу претензий высказал ему отрядный штаб. И то, что на строительство проходной не поступают кирпич и раствор, из-за чего просиживают и пасынивают квалифицированных каменщиков, что для копки ям и котлована необходимо «Беларусь», который по чьей-то команде забрали на другой объект. Обещали через день вернуть, но с тех пор пошла уже вторая неделя. Чтобы не сидеть сложа руки, приходится копать ямы под столбы вручную. Но это опять же, можно сказать, безрезультатная работа. Ребята копают ямы под столбы, которых нет и не обещают сегодня — завтра. Не обещают и стропила, брусы, пиломатериал. А 15-го кончается срок аккордного наряда.

— Самое обидное, что мы могли бы уложить в срок, — рассказывает мастер отряда Феликс Копылов. — если бы начальник управления оказал своевременную помощь. По 12 часов работали бы, но сделали.

Но М. Ю. Вольф, когда услышал от мастера о намерении ребят закончить забор, рассмеялся и сказал:

— Дней пять еще прибресть поверю.

— А мы взяли, да и сделали оставшееся за день, — рассказывает Феликс. — Аккорд ведь у нас!

Аккордное задание для них не только деньги, но и дело чести. Ведь студенты приехали сюда не «кальмить», а делать большое государственное дело — учиться хозяйствовать. А это уже политика. Вот почему их требует особого подхода, особого внимания. Но в управлении их с самого начала поставили в рамки только «зарабатывающих». И не случайно, второй аккордный наряд стал «липой», а побочные «аварийные» работы — основными. Но, как говорят факты, и здесь ребята больше просиживают, чем работают. И все по той же причине: нет компрессора, нет бульдозера, нет экскаватора...

...Первые два отряда уехали, не сделав обещанного. Очень жаль, если и ташкентцев постигнет такая же участь.

А. МАРКОВА.

# О ЧЕМ ГОВОРИТ АНКЕТА

ПАРТОГРАЗИАЦИИ цехов, участков являются исходным звеном, ведущим работу непосредственно в гуще трудящихся, оказывающим немалое влияние на решение производственных задач, на воспитание коллектива. Их активность, влиятельность в своем коллективе во многом сказываются на состоянии дел.

Но только ли от самих цеховых, от их руководителей, совмещающих свои партийные обязанности с производственными, зависит успех их работы? Что порой мешает им? Выяснению этих вопросов и была посвящена анкета, которую редакция «Ленинского шахтера» совместно с орготделом горкома КПСС распространила среди секретарей цеховых организаций.

И вот подведены результаты опроса. На поставленные вопросы ответило 98 человек из 12 первичных партогранизаций, то есть половина всех цеховых секретарей. Большинство ответов отличается обстоятельностью, продуманностью. Не ограничиваясь однословными ответами «да» и «нет» (как предусматривалось анкетой), многие секретари пояснили, почему они дают тот, а не иной ответ, высказали предложения и пожелания. Ответы позволяют сделать некоторые выводы, кое над чем заставляют задуматься.

Почти все, принявшие участие в анкете, оказались единодушны в определении конкретных задач своих организаций. 93 товарища считают основной заботой повышение политической активности коммунистов. На втором месте — задача совершенствования производства, об этом сказали в своих ответах 86 секретарей. Несколько меньше, 82 человека, в числе основных задач ставят политическое просвещение коммунистов. Видимо, нет оснований упрекнуть в недооценке важности этого вопроса остальных 16 человек. Тут, скорее всего, сказалось два обстоятельства: или с политической в этих организациях дело благополучно, или в этом деле секретари цеховых больше полагаются на парткомы и партбюро. Последнее, конечно, явное упущение в их работе.

Заметное разнообразие в ответах на второй вопрос ан-

кеты: что затрудняет деятельность цеховой организации? Больше половины (62 человека) считают основной причиной пассивность самих коммунистов.

Суждение это не ново. Но давайте посмотрим на него с учетом ответов на некоторые смежные вопросы анкеты. Интересно такое сопоставление: почти половина из тех, кто ссылается на пассивность коммунистов, отвечая на вопрос о положительных качествах коммунистов своей организации, отмечают в их числе инициативу, деловитость, принципиальность и... активность в партийной жизни. Что это — формальное отноше-

## ПАРТИЯ ЖИВЫ

ние к ответам? Вряд ли. Не объяснишь это и случайной неувязкой в ответах. Вполне резонно предположить, что пассивность коммунистов в делах партогранизаций зависит не только от их личных деловых качеств. Тут, скорее, сказывается другой: в ряде организаций нет стимула к активности. А стимул этот коммунист видит в том, что его мнения, предложения находят понимание и поддержку, реализуются на практике. Не случайно некоторые участники анкеты подчеркивают важность учета мнений коммунистов, выполнения принятых решений.

29 участников анкеты отметили, что работу цеховой затрудняет неправильное отношение руководства участка (цеха). Замечание серьезное: видно, не перевелись еще у нас руководители, не желающие считаться с мнением партийного коллектива. Не стоит доказывать, что подобное «начальствование» вредит и производству и воспитанию коллектива. В такой обстановке чаще всего и гаснет активность рядовых коммунистов.

Как показывает анализ анкет, такое положение наиболее характерно для шахт «Комсомолец», имени 7 ноября, «Полысаевская-1» и завода «Кузбассэлемент». Надо полагать, что парткомы этих предприятий сделают необходимые выводы.

15 цеховых секретарей указали на слабое руководство со стороны партийных комитетов и бюро. Особенно замечено это в анкетах с завода «Кузбассэлемент», (5 из 10 ответивших). Но на такой недостаток следует обратить внимание и на заводе «Красный «Октябрь», и на шахтах «Полысаевская-3» и имени Кирова.

К чему сводятся предложения, высказанные в ответах на итоговый вопрос анкеты: что необходимо для повышения активности и боевитости цеховых организаций? В существе своем в них не делается никаких особых открытий. Страгое соблюдение уставных требований — вот их лейтмотив. Многие товарищи обращают внимание на важность регулярного проведения партийных собраний, с злободневными вопросами, конкретными решениями и неотступным их выполнением. Подчеркивается обязательность поручений всем коммунистам.

Предлагается более тщательно вести отбор в партию, принимать наиболее достойных членов рабочего коллектива, не упускать из виду воспитание молодых коммунистов.

Важное условие активности, говорится в ряде ответов, — сочетание работы партогранизации о своих членах со строгой требовательностью к ним.

Ряд товарищей предлага-

ет повысить качество семинаров, привлекать к выступлениям на них руководителей предприятий. Справедливо предложение о поощрениях хорошо работающих секретарей. Ведь в большинстве своем они добросовестно трудятся на рабочем месте и, не считаясь со временем, выполняют важную партийную обязанность.

Некоторые предложения не лишены самокритики. Повышение активности и боевитости всей организации, говорится в одном из них, надо начинать с активности самого секретаря и цехового бюро. Что верно, то верно. Цеховым организациям во многом надо помогать, но, как говорят, иск лежачий камень вода не течет. Надо самим цеховым секретарям решительнее и энергичнее вести дело.

Для этого большинство их достаточно подготовлено. Вот некоторые данные. Из 98 человек, ответивших на анкету, 49 имеют среднее и 9 высшее образование, у 77 — партийный стаж более пяти лет, 44 — избрались секретарями более двух раз. С небольшими отклонениями таков, по всей вероятности, весь состав секретарей цеховых организаций.

Конечно, реализация предложений, мнений, высказанных в анкетах, требует усилий, настойчивости и системы. Но заниматься этим надо. В этом одно из важных условий повышения боеспособности цеховых, а вместе с тем и в целом первичных партийных организаций, предприятий.

А. ЛАКИСОВ.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### О СОБЛЮДЕНИИ ПАСПОРТНОГО РЕЖИМА В ГОРОДЕ

В постановлении исполнкома горсовета записано: «Обязать отдел внутренних дел (тт. Рябов и Истомин) усилить работу по поддержанию паспортного режима в городе...» Чем вызвано такое постановление?

Как показала проверка, в городе немало нарушений паспортного режима. Так, руководители горного техникума, педагогического, медицинского и профессионально-технических училищ слабо контролируют прописку документов.

В домах ЖКО треста «Ленинсксахстрой» по улицам Ватутина и Виноградной проживают без прописки более года 132 человека. И в других коммунальных домах есть случаи проживания граждан без паспортов или с просроченными паспортами, без прописки, особенно дети до 16 лет. На комбинате костюмных тканей, в швейном объединении «Одежда», в ЦАРМ и на других предприятиях на работу оформляют лиц, у которых не прописаны паспорта.

Нарушения паспортного режима стали возможны из-за того, что участковые инспекторы милиции редко делают проверки. Работники паспортного отдела не принимают мер воздействия на нарушателей.

Исполном потребовал от чальников ЖКО и других руководителей предприятий провести в августе — сентябре месячник по сверке книг с наличием граждан. В постановлении предусмотрено организовать разъяснительную работу среди населения по соблюдению паспортного режима.

\* \* \*

ЛЕНИНГРАД. На городских улицах появился специальный автомобиль, закупленный в Финляндии, для нанесения на асфальтовое покрытие пластмассовых знаков.

Долговечность нанесенной пластмассы значительно выше любых ранее применяемых для этих целей красок.

Производительность машины 2 километра в час.

На снимке: нанесение разграничительных полос из пластмассы специальной машиной на Исаакиевской площади.

Фото В. Штейна.

Фотохроника ТАСС.



## Проблемы нашего быта

(К организации НТО коммунального хозяйства и бытового обслуживания и НТО автомобильного транспорта и дорожного хозяйства).

нейшего технического прогресса на предприятиях коммунального хозяйства, бытового обслуживания, автомобильного транспорта и строительства, ремонта шоссейных дорог. И решать эти задачи призваны, прежде всего, научно-технические общества коммунального хозяйства и автомобильного транспорта.

Немного истории.

В 1966 году советская общественность отметила столетие научно-технических обществ СССР. Их история неразрывно связана с историей развития отечественной науки и техники. Инициаторами создания и наиболее активными членами обществ были выдающиеся представители русской науки во главе с гениальным ученым, патриотом и демократом Д. И. Менделеевым. На конференциях, съездах, в спубликованных трудах Русского технического и других обществ были впервые обнародованы и получили затем всемирное признание крупнейшие открытия Д. К. Чернова, А. С. Попова, А. Н. Крылова, К. Э. Циолковского и многие другие.

Рост городов, промышленное и жилищное строительство, развернувшее-

ся в России в пореформенную пору, привлекли к сотрудничеству в сфере городского хозяйства многих ученых и инженеров. Однако объединение научно-технической общественности, занятой в городском хозяйстве, происходило медленно. В значительной степени это объяснялось тем, что дореволюционные вузы, давая общее техническое образование, не готовили специалистов по отдельным, немногим, в то время, отраслям городского хозяйства.

Преодолеть разобщенность и организационно оформить свое творческое объединение удалось только представителям водопроводной отрасли, которая была наиболее развитой. Произошло это в марте 1893 года, когда представители водопроводной специальности из различных городов страны собирались в Москве на Первый Русский водопроводный съезд. Так было организовано оформление научно-техническое хозяйство.

В 1959 году в соответствии с решениями Всесоюзного совета научно-технических обществ и I съезда общества в сферу деятельности НТО вошли автомобильный транспорт общего пользования и дорожное хозяйство. В съезде

зи с этим общество было переименовано в Научно-техническое общество городского хозяйства и автомобильного транспорта. Члены общества на конференциях и совещаниях рассматривали актуальные научные и производственные проблемы: развитие жилищного хозяйства, улучшение внешнего благоустройства городов, водоснабжение и канализация, развитие городского автомобильного и электротранспорта, улучшение эксплуатации канализационных сооружений, газификация городов и сел; повышение качества технического обслуживания и ремонта автомобилей, совершенствование перевозок грузов и пассажиров и многие другие.

В нашей области в коммунальном хозяйстве и бытовом обслуживании населения занято около 40 тысяч человек. По-научному организовать труд такой огромной армии — это значит без существенных капитальных вложений значительно увеличить выпуск продукции, поднять производительность труда, повысить рентабельность предприятий, получить большую отдачу от основных фондов. Сожалением приходится констатировать, что именно в сфере коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения Кузбасса разработка планов НТО намного отстает от других отраслей промышленности.

У трудящихся индустриального Кузбасса много забот, и одна из них — дальнейшее развитие коммунального

# ЗА ДЕЛО ВЗЯЛСЯ КОЛЛЕКТИВ

Передо мной своеобразный стенд для сварки деталей чугуногорячим способом. Схема умной машины сложна и проста, ею управляют слесари термического цеха, имеющие четвертый-пятый разряды. В центральных авторемонтных мастерских (ЦАРМ) горячая сварка чугунных деталей позволила продлить жизнь многим дефицитным частям автомобильных двигателей. В том числе цилиндрическим поршням, из которых прежде складывались горы утильсырья.

Экономический эффект, полученный от реставрации поршней, головок блока, всевозможных шатунов и подвесок для подшипников, позволил авторемонтникам выполнить годовой план экономии равный 6,5 тысячи руб. Но это только третья часть от фактической экономии, которую они получили за прошедшее полугодие.

Так выполняется один из пунктов обязательств, взятых работниками ЦАРМ в честь 100-летия со дня рождения Ильи. Надо сказать, что мероприятия пятилетнего плана мастерских (1965—1970 гг.), умножились большим перечнем дел, которые подсказала сама жизнь, трудовая ленинская вахта.

Недаром коллектив авторемонтников, возглавляемый

коммунистом М. И. Гридневым, два года назад «закатал рукава по локоть», если уже с последнего квартала 1967 года кровая производительность резко пошла вверх.

За счет чего это произошло? — спросил я у кадровых рабочих-передовиков И. Вла-

гактионов порадовали не только резонным ответом на вопрос. Они оба из тех, кто ломал голову над внедрением поточной линии в моторном цехе. Именно благодаря этому новшеству производительность труда в моторном возросла в полтора раза, улучшилось

## Проверяем выполнение обязательств

сова, бригадира кузнецкого цеха, и А. Галактионова, слесаря-расточника, члена партбюро ЦАРМ.

— Секрет не нов, — сказали они, — прежде всего поднялась трудовая дисциплина. В каждом цехе стало больше энтузиастов, которые повели за собой коллектив. Была открыта «зеленая улица» всем ценным предложениям, а простора для творческих размышлений у нас — хоть отбавляй. Решены многие важные проблемы: внедрен поточный метод на ремонте моторов, наложен серийный выпуск полуосей, рессор и кузовов для всех марок грузовых автомашин.

Иван Иванович Власов и Алексей Александрович Га-

кчество ремонта. Об этом можно судить по таким цифрам: с января 1969 года в ЦАРМ поступило всего несколько рекламаций. Два года назад — сорок.

Скупые на слова люди в один голос называли имена запевал, что сплотили, заинтересовали коллектив и вместе с ним разрешили немало «кузинских» мест в работе ремонтных мастерских. Это и Михаил Иванович Гриднев, и бывший мастер, а ныне начальник основного (моторного) цеха Егор Фролович Терехов, и главный инженер Алексей Александрович Хомутов, и бывший слесарь, а ныне старший мастер Валерий Иванович Бражников и многие другие, чей труд сочетался с добрыми задумками.

Нетрудно представить те нелегкие дни и недели, когда велись поиски температурного режима для сварки чугуна горячим способом. Бригадиры кузнецкого и термического участков Е. Ф. Терехов и его коллега А. А. Хомутов вместе с автором идеи М. И. Гридневым проделали десятки опытов, пока не нашли решения: горячая сварка хрупкого металла в условиях мастерской достигла такого качества, что не уступает заводскому литью.

Если раньше изготовление рессор было «узким местом», то ныне ЦАРМ снабжает рессорами все автохозяйства области и даже Алтайский край.

Юбилейные обязательства предусматривают не только вопросы новаторства. Недавно мастерские получили из разных уголков страны более 10 новых станков. В частности, из Якутии. Оттуда вот-вот поступит еще один копировально-шлифовочный станок для расточки кулаков. Его установка позволит цармовцам рапортовать о том, что техническая оснащенность цехов выполнена собственными силами на 85 процентов. Заветное «100» появится с пуском в эксплуатацию нового помещения конторы и столовой, а также с началом строительства блока термообработки (цементирования и реставрации) деталей.

И в заключение еще одна справка: государственный план первого полугодия труженики авторемонтных мастерских выполнили на 109 процентов. То есть реализовали готовую продукцию не на 258, а на 276 тысяч рублей и продолжают наращивать темпы работы, чтобы досрочно выполнить все пункты юбилейных обязательств.

Г. КИМ.

## ЗАРЯ ВСТАЕТ НАД ГОРОДОМ

Фото В. Колмогорова.



хозяйства, совершенствование бытового обслуживания населения. Вот почему определенный интерес вызвала состоявшаяся в августе прошлого года научно-техническая конференция по новой технике, прогрессивной технологии и организации труда на предприятиях коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Кемеровское областноеправление НТО городского хозяйства и автотранспорта вынесло на обсуждение доклады главного инженера областного управления коммунального хозяйства В. И. Заузелкова «Новая техника и прогрессивная технология в коммунальном хозяйстве», главного инженера областного управления бытового обслуживания населения С. А. Лобова «Основные направления дальнейшего развития механизации и совершенствования производственных процессов на предприятиях бытового обслуживания населения» и начальника нормативно-исследовательской станции облучивания коммунального хозяйства В. Т. Сиводедова «Внедрение научной организации труда на предприятиях».

На заседании секций водоснабжения и канализации, городского электротранспорта, коммунальной энергетики, озеленения и санитарной очистки населенных мест, банино-прачечного хозяйства, бытового обслуживания, индивидуального пошивания одежды и трикотажных изделий было заслушано в общей сложности 35 докладов.

Тема доклада директора Юргинской «Горэлектросети» П. И. Пичкулanta

на заседании секции коммунальной энергетики была «Опыт работы энергосбыта по методу самообслуживания абонентов». В чем суть вопроса? Наука полезность, а значит и новизна опыта?

До 1966 года в Юрге учет электроэнергии у абонентов частного сектора производился так же, как сейчас в других городах: раз в месяц в дом приходил контролер, снимал показания электросчетчика, выписывал счет-квитанцию (в трех экземплярах), данные записывал в шнуровую книгу. Абоненты (владельцы индивидуальных домов) с квитанцией или затем в кассу (одну на город) «Горэлектросети», чтобы оплатить счет. Хлопотно контролеру. Неудобно абонентам. Коллектив юргинской «Горэлектросети» провел большую подготовительную работу по переводу абонентов частного сектора на самообслуживание. Теперь владелец дома сам снимает показания электросчетчика, заполняет абонентскую книжку и вносит плату за электроэнергию в ближайшее отделение сберкассы. Насколько это удобно потребителям электроэнергии, можно судить по такому факту: абонентская задолженность по частному сектору сведена к нулю. Легче стало и контролеру. Раньше он обслуживал 800—1000 абонентов в месяц, теперь 1200—1300. У него появилась возможность проверять состояние электропроводки в доме, схемы учета электроэнергии, то есть делать то, на что раньше времени не оставалось.

Рекомендации, принятые на конференции, были разосланы на все предприятия коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Их реализация в немалой степени помогает производственным коллективам успешнее решать проблемы нашего быта.

В Москве 22 июля состоялся III пленум Центрального правления НТО городского хозяйства и автотранспорта, который принял постановление «О разделении НТО городского хозяйства и автотранспорта на НТО коммунального хозяйства и бытового обслуживания и НТО автомобильного транспорта и дорожного хозяйства». Президиум Кемеровского областногоправления НТО городского хозяйства и автотранспорта постановил создать разделительный пленум областногоправления общества 14 августа. Таким образом, в Кузбассе будет создано два научно-технических общества: НТО коммунального хозяйства и бытового обслуживания и НТО автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

Советам первичных организаций НТО, уполномоченным необходимо активизировать работу по вовлечению в общество новых действительных членов, принять меры к выполнению тематических планов этого года и социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. ЯКОВЛЕВ.

# ПРАЗДНИК УЛИЦЫ

Хорошая традиция родилась в городе — устраивать праздники улицы. Такой праздник состоялся недавно на агитплощадке шахты «Журишка-3», праздник улицы Войкова.

Нарядные, с приподнятым настроением, пришли сюда люди. Перед началом основной программы были игры, аттракционы. На сцене выступали юные артисты улицы Войкова. Они рассказывали стихи, пели песни, гаражевали, разыгрывали юмористические сценки. Их номера понравились не только детям, но и взрослым.

Потом с беседой о П. Л. Войкове выступила учительница школы № 34 Галина Андреевна Евтеева.

Петр Лазаревич Войков родился в 1888 году. Уже в школьные годы он принимал участие в работе социал-демократических кружков и, как политически изблаугонадежный, был исключен из 6-го класса Керченской гимназии. В 1908 году Войков вступил в ряды РСДРП. После победы Великой Октябрьской социалистической революции Войков занимал ответственные посты в молодом Советском государстве. В 1920 году Войков — член коллегии Наркомвнешторга. А год спустя он возглавил советскую делегацию в смешанной советско-польской комиссии по реализации Рижского договора.

В 1924 году Войкова назначили советским полномочным послом в Польшу. Подлая рука белогвардейца Ковердата оборвала жизнь Петра Лазаревича. Он был убит в Варшаве 7 июля 1927 года.

...Шумят на ветру деревья. Будто поют гимн человеку, вся жизнь которого была отдана счастью людей. Сидят притихшие слушатели...

...Наша улица носит имя хорошего человека. Нам надо постараться, чтобы она была достойна этого имени, чтобы около наших домов, во дворах была чистота и порядок, — говорили после беседы жители.

Потом начался концерт. Его поставили участники художественной самодеятельности Полясаевского шахтостроительного управления.

Н. ГУРСКИЙ.

## БУДУЩЕЕ ОЗЕРА БАЙКАЛ

В январе этого года Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по сохранению и рациональному использованию природных комплексов озера Байкал».

— Озеро Байкал и окружающая его заповедная зона охватывают площадь в один миллион шестьсот тысяч гектаров. Исследования, проводимые советскими учеными, позволяют осуществить эффективные меры по охране этого величайшего в мире пресноводного водоема с учетом проектируемых здесь зон отдыха, лечения и туризма, — сообщил корреспонденту АПН председатель комиссии Иркутского областного исполнительного комитета профессор Павел Силинский.

В зеленых массивах этого бассейна организуются лесопарки, заповедники, паркеты рек, владеющих Байкалом, очистят от отходов лесосплава. Лес по Байкалу будет перевозиться только на судах.

Ленинградские ученые создают экспериментальный проект планировки зоны отдыха на юго-западном побережье Байкала и в Тункинской долине, которая славится своими целебными источниками. Здесь возникнут туристические и санаторно-курортные базы.

Павел СИЛИНСКИЙ. (АПН).

# СТРАНИЧКИ ИЗ МОЕЙ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ

Я слепой. Ослеп четырех лет от роду. С мольбой, весь в слезах покинул я красочный мир солнца. К чему это, добро или зло, я еще не знал. Ночь моя продолжается и не кончится до последнего моего вздоха. Не думайте, что я преклинаю ее. Нет, вовсе нет.

Известный слепой писатель мистер Хаукс писал в своем «Проклятии черной тропы»: «Солнце в небе подарило мне видимый мир со всеми его прелестями, а ночь раскрыла передо мной вселенную, бесчисленность звезд и бескрайность пространства, всеобщность и внутреннее очарование жизни. И если ясный день познакомил меня с миром людей, то ночь приобщила к миру божему. Конечно, она принесла мне боль, вселила в душу робость. Но только ночью я услышала, что звезды поют, почувствовал себя частицей природы и познал то, что управляет всем сущим».

Так пишет человек, который в детстве потерял ногу, а в пятнадцать лет ослеп. Позже он прославился рассказами из жизни зверей и считается в Америке известным натуралистом.

Мог ли я мечтать о чем-то похожем для себя? Живи я, как он, в лесном доме, в окружении близких, и я, быть может, сумел бы написать о себе когда-нибудь то же самое. Но, тоскуя вдали от лесов и полей, я вынужден все время жить в духоте и шуме гигантских городов—Москвы, Лондона, Токио. Где уже сквозь их грохот пробиться тихому пению звезд и приобщить меня к таинствам природы! Здесь я увидел так много уродливого, что об этом нужно говорить особо. А сейчас мне хочется вспомнить школу и первые годы в большом городе.

Девяты лет я был послан из деревни в Москву, чтобы научиться чему-нибудь в школе для слепых. Это было учебное заведение, отгороженное от всего мира; нам не только запрещали самим выходить за ограду, но даже в каникулы не отпускали домой, к родителям. Круглые сутки мы были под надзором учителей.

Они учили нас, что Земля огромна и на ней еще хватает места для многих людей. Друг мой Лапин (мальчик одиннадцати лет) спросил:

— Если Земля так велика, то почему моему отцу не удается приобрести на ней даже участок и он арендует землю у графа Орлова?

Учитель наказал его за глупый вопрос: в нашем классе разрешалось задавать только умные вопросы.

Спустя немного времени, учитель спросил Лапина:

— Понял ли ты, что твой вопрос глупый?

Нет, Лапин ничего не понял. Только через полчаса он все осознал, и учитель разрешил ему сесть.

На перемёне я спросил Лапина, в чём же все-таки глупость его вопроса. Друг мой поклонил плечами.

— Но ты же сказал учителю, что все понял!

— Я понял, что самая большая глупость — стоять наказанным за какой бы то ни было вопрос.

Учителя объясняли нам, что человечество делится на расы—белую, желтую, красную и черную. Самая цивилизованная, говорили они, белая раса, самая отсталая—черная.

— Потому ли мы прогрессивнее и лучше других, что цвет нашей кожи белый? — спросил Лапин.

Тут вскочил другой ученик

и поинтересовался:

— А как же летом, когда мы чернеем от солнца, становимся ли мы от этого менее цивилизованными?

Учитель всхлипал: «Ах, вопрос, сказал он, являются глупыми. Стоит ли добавлять, что и Лапин и тот, другой ученик долго стояли, пока им удалось это понять.

Рядом с нашей школой стоял дом известного купца господина Перлова, фирма которого ввозила из Китая в больших количествах чай. Однажды он пригласил к себе китайского военачальника и дипломата Ли Хунг-чанга, того самого, который подписал мир с Японией в Симонески. Господин Ли, узнав, что рядом находится школа слепых, решил непременно посетить ее. Помню, он пришел в старин-



ном китайском одеянии, с женской косой на голове. Однако он был так добр, что разрешил нам ощупать и странную одежду и даже косу.

Зная, что китайцы относятся к желтой расе, я взял его руку и пробежал по ней кончиками пальцев, пытаясь уловить разницу между желтой и белой кожей. Потом я отошел и тихо спросил учителя, правда ли, что наш гость желтожожий. Учитель подтвердил.

— Но я не нашел разницы между рукой белого и желтого человека, — сказал я вполне голосом.

Лапин же заявил на весь класс:

— Если господин Ли принадлежит к желтой расе, значит, он должен быть менее цивилизованным, чем любой из нас. Но мне кажется, что он по крайней мере культурнее нашего Михаила (так звали школьного дворника, который всегда ругался и бил нас).

Переводчик, видно, передал смысл этих слов господину Ли, но тот лишь добродушно улыбнулся. Однако, как только гость ушел, меня и Лапина наказали. Нам не дали есть до тех пор, пока мы не поймем, что были грубы и бес tactны. Уже к концу дня мы все поняли и были допущены к ужину.

По пути в столовую я тихо сказал Лапину, что ладони желтого господина показались мне более приятными, чем руки нашего директора. А Лапин ответил, что, по его мнению, Ли Хунг-чанг не только культурнее Михаила, но и более цивилизованный, чем наше учителя.

Уже в столовой преподаватель заметил, что мы шепчемся.

— О чём это вы бормочете всю дорогу?

Мы с Лапиным встали. Быстро солгать я не мог и, заикаясь, рассказал всю правду. Учителя прямо взорвало. Он поставил нас на колени и закричал, что на этих холодных плитах мы будем стоять, пока не осознаем всю чудовищность наших слов.

(Продолжение следует).

## РЕКОМЕНДУЕМАЯ ТЕМАТИКА

### БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА АВГУСТ—СЕНТЯБРЬ 1969 ГОДА

Громыко А. А. Вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза. «Правда», 1969, № 11, 8 июля, стр. 4.

Рейнгольд О. Новые формы эксплуатации и антиимпериалистическая борьба. «Коммунист», 1969, № 9, стр. 90—101.

Богдан Х. Ленинизм о национальном вопросе и пролетарском интернационализме. «Коммунист», 1969, № 8, стр. 14—24.

Обострение межимпериалистических противоречий в экономике и политике — главная черга современного империализма. ЛИТЕРАТУРА:

Брежnev L. I. За укрепление сплоченности коммунистов, за новый подъем империалистической борьбы. М. Политиздат, 1969, стр. 64.

Документы Международного совещания коммунистических и рабочих партий. М. Политиздат, 1969, стр. 64.

О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. М. Политиздат, 1968, стр. 30.

Об итогах Международного совещания коммунистических и рабочих партий. «Правда», 1969, 27 июня.

Бульба Т. Класс — авангард. В кн. Марксизм-ленинизм — единое интернациональное учение. Вып. 1. Политиздат, 1968, стр. 171—178.

Владимиров Ю. Историческая миссия рабочего класса. «Агитатор», 1969, № 8, стр. 8.

Любимова В. Рабочий класс

капиталистических стран: положение и борьба. «Мировая экономика и международные отношения», 1969, № 6, стр. 13—24.

Американский империализм — главная угроза миру и безопасности народов.

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. За укрепление сплоченности коммунистов, за новый подъем империалистической борьбы. М. Политиздат, 1969, стр. 64.

Документы Международного совещания коммунистических и рабочих партий. М. Политиздат, 1969, стр. 64.

О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. М. Политиздат, 1968, стр. 30.

Об итогах Международного совещания коммунистических и рабочих партий. «Правда», 1969, 27 июня.

Корионов В. Империализм — враг всего человечества. «Агитатор», 1969, № 11, стр. 27—30.

Бабич Ю. Американский империализм: основные черты идеологии и политики. «Политическое самообразование», 1969, № 6, стр. 83—92.

Жуков Ю. Новый американский «милитаризм». «Правда», 1969, 13 июля, стр. 4.

Американский империализм — враг мира и прогресса. «Кузбасс», 1969, 16 июля, стр. 3.

ГК КПСС.

## Происшествия

## ВОРОВКА

Городской отдел разыскивает женщину в возрасте 28—30 лет, блондинку, рост метр шестьдесят пять—метр семьдесят, она одета: кофта красная шерстяная, под кофтой белая блузка, юбка красная, коричневые босоножки, лицо полное. Эта женщина в различных районах города в отсутствие взрослых, когда дома одни дети, под видом работника «Союзпечати» спра-

шивала для проверки квитанции на газеты и, когда дети стараются найти их, пользуется этим, похищает различные вещи и ценности.

Так, 16 июля в отсутствие родителей Костровых, когда дома был сын их, воровка украла деньги, золотое кольцо и перстень. 7 августа по Ново-Кировскому проезду в от-

сутствие родителей Елистратовых, когда дома были девочка и мальчик, она похитила со стола 46 рублей и скрылась.

Просьба к жителям города сообщить в городской отдел милиции любые сигналы о женщине-воровке и внимательно относиться к сохранности своих вещей.

Городской милиции.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## Телевидение

СРЕДА  
13 АВГУСТА  
МОСКВА

15.00 Новости.  
15.10 Передачи для детей.  
15.40 Спортивная передача.  
16.25 Премьера телеспектакля.  
18.00 «Семь дней». Международная программа.

КУЗБАСС  
18.00 Программа передач.  
18.05 Для детей «Хочу быть большим». Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. Гайдара.  
18.50 «Серенада». Телефильм.  
19.15 Теленовости.

МОСКВА  
19.30 Новости.  
20.00 На IX Всесоюзной летней спартакиаде профсоюзов СССР (Спортивная гимнастика).

Коллектив участка № 7 шахты «Журишка-3» скорбит по поводу преждевременной смерти электролесаря

ЕВСЕЕВА  
Валентина Тимофеевича  
и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив комбината костюмных тканей глубоко скорбит о преждевременной кончине бухгалтера

КВАСКО  
Екатерины Дмитриевны  
и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

21.15 Концерт классической музыки.

22.00 «Кто сеет ветер...». Телевизионный документальный фильм.

24.00 Новости.

00.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва)—«Сpartак» (Москва). 2-й тайм.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ  
«ПОБЕДА»  
ВОЗМЕЗДИЕ

Сеансы: 9, 11.30, 2, 4.30, 7, 9.30,  
«РОДИНА»

УБИСТВО В ТИХОМ  
КВАРТАЛЕ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30  
9.30.

ВСАДНИКИ РЕВОЛЮЦИИ

Сеансы: 9.10, 2.30.

«СИБИРЬ»

ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17.

ОП 13273

Заказ № 6959

Тираж 26.349